

# 庙会“搬”进高新一幼 非遗文化融入学前教育

本报讯 舞龙、猜灯谜、写福字、吹糖画、唱豫剧……1月19日,高新区第一幼儿园立足于传统文化本源,深入挖掘地方民俗特色,融入非物质文化遗产,在农历新年即将到来之际,开展“欢天喜地迎金猪喜笑颜开过大年”迎新春逛庙会活动,以亲子游园的形式让家长和孩子共同参与,体验春节的习俗和意义,品味趣味庙会。

此次庙会集美食、民间工艺、民俗手工艺、传统老游戏、百福纳言、团圆百家宴、爱心义卖、戏曲进校园八大板块为一体,还有炸麻叶、蒸花馍、团汤圆、画灯笼、DIY皮影戏等十几个传统活动项目。

听,那边赞美声惊叹声声入耳,原来是民间艺人正在制作展示布老虎、泥咕咕、画糖画、吹糖人、豫西剪纸等广为流传的民间工艺和手工艺品,其惟妙惟肖的造型、精湛高超的手法吸引了众多“小游客”围观驻足,孩子们和家长朋友一起近距离接触非遗工艺,体验着传统文化,感受着民族魅力。

瞧,滚铁环、跳团圆、推小车等传统老游戏轮番上演,孩子们和爸爸妈妈争先恐后地来体验,徜徉在游戏的海洋里,从充满趣味的传统游戏中感知着纯真与快乐,真可谓是民族精神代代传,快乐童年我玩转。



看,操场上亲子合作,随着音乐的起伏,共同舞动龙身,舞出了对美好生活的向往,舞出了对新年美好的祝福。

“真好玩,仿佛回到了童年时代。”现场一个带孩子来参与活动的家长这样评价。据高新区第一幼儿园园长马蕾介绍,此次迎新春逛庙会活动,既是幼儿园不断丰富

完善节日主题课程的有效实践,又让孩子们在感知、体验、参与的过程中感受了中华优秀传统文化的鲜活魅力,激发了孩子们爱祖国、爱家乡的情感,提升了孩子们的文化认同,增强了文化自信。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图

## 锅拍儿——承载几代人的记忆



本报讯 春节,家家户户放饺子用的锅拍儿,承载了几代人儿时的记忆。1月14日,高新区玉兰街社区党支部、慧馨社工在走访中发现,美景菩提小区的李桂荣阿姨还保留着做锅拍儿的手艺。李阿姨虽然年龄大,但手脚很麻利,现场做起了锅拍儿。

做锅拍儿的材料是高粱秆,根据制作的锅拍儿大小挑选高粱秆的粗细程度,将高粱秆一根根用针线从中间穿起来,固定好,保证高粱秆的牢固,然后按照自己想要的大小,剪成圆形或方形,实用的锅拍儿就制作好了。李阿姨在制作过程中,多次强调一定要把绳子拉紧,不然做成的锅拍儿就会松松垮垮的。用高粱秆做成的锅拍儿环保、无公害,用途广泛。临近春节,用圆形的锅拍儿盛放饺子,一圈圈的饺子,团团圆圆,这就是家的味道。

通过聊天得知,李阿姨家四世同堂,儿女孙辈亲家都住在一起,一家人和睦和睦,晚辈非常孝顺,家中有3位85岁的老人,个个身体健康。提到自己的家人,老人们脸上都笑开了花。

高新时报 方宝岭 通讯员 房辉 文/图

# 华师附属荣邦城小学举行校本课程展示暨散学典礼活动 收获满满“散学礼”开开心心过寒假



本报讯 1月23日,华中师范大学附属郑州高新区荣邦城小学举行了一场别开生面的校本课程展示暨散学典礼活动。

活动主会场设在学校报告厅,各班教

室为分会场,分会场通过远程直播方式观看活动。校长刘克惠在散学典礼上总结回顾了一学期来师生取得的丰硕成果,并对学生的寒假生活提出希望和要求。接下来,最令学生和家长欣喜激动的环节来了——宣布本学期的各个奖项花落谁家。有属于班级的荣誉:“最美笑脸”班级;有属于大队干部的荣誉:优秀大队干部;有属于班级优秀学生的荣誉:五立之星和飞马奖;有属于家长的荣誉:最美家风奖和教子有方奖;还有属于家委的荣誉:优秀家委奖。

散学典礼结束,热烈的开场舞揭开了校本课程汇报活动的序幕。有老师们带来

的经典诵读《春江花月夜》和陶笛表演《女儿情》,展现了荣邦城小学教师的风采。学生的节目就更多了,足球表演《快乐足球》、英文话剧《SNOW WHITE》、拉丁舞表演、啦啦操表演、陶笛齐奏《三曲连奏》、太极操表演《太极书韵》等精彩纷呈。

在此次活动中,同学们玩得开心,家长们看得欣喜,可见老师们平日里寓教于乐,学校不仅是学生学习的场所,也是学生们快乐成长的地方,正如荣邦城小学办学理念——让每一个孩子健康快乐成长。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭  
通讯员 郭雯雯 文/图

## “篮途崛起”青少年3v3篮球赛(郑州站)落幕

本报讯 1月20日,“篮途崛起”青少年3v3篮球赛(郑州站)在高新区光华体育馆激情上演,并于当日完美落幕。

本次赛事共分3个组别,其中U10、U12年龄组共有22支队伍,U14组有16支球队。

当日下午5点,冠军争夺战打响,首先进行的是U10年龄组的冠军赛,球场周围站满了围观的家长 and 球员,现场气氛十分紧张。最后,汝小一队赢得了U10年龄组的冠军,育华三队获得亚军。

紧接着,U12年龄组的冠军争夺赛开抢。精妙的篮球技巧,令现场观众拍手称赞。变向突破,三步上篮,传球配合,每个动作都干净利落,现场气氛陷入了白热化阶段。最终,八一小学一队险胜夺冠,育华一队屈居亚军。

U14年龄组的冠军争夺战备受瞩目,从小组赛就表现亮眼的蔡玖队,不骄不躁,沉着冷静,将自身的优势发挥到了极致,最终以稳健的球风取得了U14年龄组的胜利。

随后,各组别评选出来的MVP球员进行了终极PK——“一锤定音”,通过超远距离投篮,率先投中的球员将获得价值9888元雷阿伦广州训练营的入场券。比赛过程惊心动魄,有几次出手都险些命中,最终,幸运女神眷顾了10岁的MVP吴帅逸。

记者 孙庆辉 通讯员 孙天宇

### 墨香迎新年

## 高新区开展“迎新春 送春联”活动

本报讯 近日,高新区退役军人事务局工作人员邀请书法爱好者来到荣邦城社区开展“迎新春 送春联”活动。

1月18日,退役老兵和社区居民早早地来到现场,书法爱好者即兴挥毫泼墨,书写新春祝福,表达对退伍老兵的关爱和祝愿,处处洋溢着过节的喜庆。优抚对象任老师拿着领到的春联高兴地说:“春节快到了,今天领到一副春联非

常高兴。一副春联就是一个新年祝福,感谢党和政府的关怀。”

当日下午,工作人员带着写好的春联来到行动不便的退伍老兵家中,与他们拉家常、话新春,了解他们的家庭生活状况,并提前恭贺新春。朴实的问候、深切的关怀,让退伍老兵感受到了别样的温暖。

记者 孙庆辉 通讯员 郭贺龙 文/图



## 写春联征民意 金梭编织美好生活



本报讯 1月25日~27日,高新区金梭社区党支部、慧馨社工联合正弘置业邀请辖区内书法爱好者在正弘数码港云都会、熙园小区与西悦城商铺开“迎新春写春联 集智慧畅未来”活动。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,大显身手,洋溢着喜庆的年味儿。面对居民的热切期盼,书法“大家”写了一幅又一副春联。特别是一些“定制内容”的春联,令商户拍手叫好,直夸这样的活动开

展得真好!据悉,本次活动共送出600余副春联。

同时,在写春联活动现场,金梭社区党支部开展了“一征三议两公开”活动,调查落实居民对社区内活动场所、物业管理、环境卫生、公共服务等各方面服务满意度。在社区工作人员的引导下,广大居民朋友认真填写表格,大胆说出自己的心声。

高新时报 方宝岭 通讯员 刘鸽 文/图